



9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией



9 декабря во всем мире отмечается Международный день борьбы с коррупцией. Работа по выявлению, раскрытию и расследованию коррупционных преступлений, является одним из приоритетных направлений деятельности СУ СК России по Калининградской области.

В текущем году следователями следственного регионального управления СКР возбуждено 67 уголовных дел о коррупционных преступлениях. В производстве следователей находилось 110 уголовных дел, направлено в суд 44 уголовных дела о 51 преступлении коррупционной направленности. В общем массиве направленных в суд уголовных дел преобладают дела о следующих преступлениях: дача взятки – 25; получение взятки – 9, мошенничество – 4 и т.д.

К уголовной ответственности по уголовным делам о коррупционных преступлениях привлечено 54 лица. В их числе 26 человек, не являющихся должностными лицами, 8 сотрудников УМВД, 2 сотрудника УФСИН, 2 сотрудник УФССП, 1 должностное лицо органов местного самоуправления; 3 лица, выполняющие управленческие функции в коммерческих



организациях.

По уголовным делам о коррупционных преступлениях в целях обеспечения исполнения приговора в части возможного штрафа и возможной конфискации имущества следствием наложен арест на имущество на общую сумму свыше 6,9 млн рублей, возмещено 1,9 млн причиненного коррупционными преступлениями материального ущерба.

Выявление и расследование преступлений коррупционной направленности являются результатом эффективного взаимодействия следственного управления СК России по Калининградской области с региональными управлениями ФСБ и МВД, органами прокуратуры.

Так, примером эффективной совместной работы следственных органов региональных управлений СКР и УМВД является выявление совершения коррупционных преступлений депутатом совета депутатов одного из городских округов и сотрудниками одной из межрайонных инспекций УФНС России по Калининградской области. По версии следствия депутат-предприниматель передала через посредника взятку в размере 1,5 млн рублей начальнику отдела камеральных проверок межрайонной инспекции взамен на непривлечение подконтрольной фирмы к налоговой ответственности. Указанное уголовное дело в настоящее время находится в производстве.

В настоящее время в Зеленоградском районном суде рассматривается уголовное дело в отношении старшего судебного пристава отделения судебных приставов Светлогорского городского округа УФССП России по Калининградской области, обвиняемого в получении взятки в особо крупном размере (ч. 6 ст. 290 УК РФ), который в мае 2021 года получил от должника по исполнительному производству 1 млн 50 тыс. рублей взамен на снятие запрета на совершение регистрационных действий с транспорта взяткодателя. При этом, по данным следствия, окончательная сумма взятки должна была составить 1,5 млн рублей. При получении денег судебный пристав задержан сотрудниками регионального управления ФСБ в рамках оперативно-розыскных мероприятий.

В марте текущего года вынесен обвинительный приговор в отношении двух бывших сотрудниц отдела лицензирования департамента развития предпринимательства и торговли Министерства экономического развития, промышленности и торговли Калининградской области. Обе признаны виновными в получении взятки группой лиц по предварительному сговору (п. «а» ч. 5 ст. 290 УК РФ).

Следователи установили, что с октября по декабрь 2019 года чиновницы через посредников получали взятки от предпринимателей региона за выдачу, переоформление либо продление срока действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции. Сумма полученных взяток варьировалась от 15 до 20 тыс. рублей. Следствием установлен эпизод получения женщинами взятки в виде подарочных сертификатов в магазины косметики и одежды на



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калининградской области

сумму 20 тыс. рублей. А в декабре 2019 года, помимо взятки в сумме 20 тыс. рублей, полученной от одного из предпринимателей, женщины поужинали в его заведении за счет коммерсанта на сумму 15,5 тыс. рублей, то есть получили услугу имущественного характера, вручив на ужине предпринимателю продленную лицензию, перевязанную красной лентой. Всего следствием доказано восемь эпизодов получения экс-чиновницами взяток на общую сумму 130,5 тыс. рублей.

Приговором суда экс-начальнику отдела лицензирования департамента развития предпринимательства и торговли Министерства экономического развития назначено наказание в виде 5 лет лишения свободы. Ее подчиненной суд назначил наказание в виде 4 лет 4 месяцев лишения свободы. Кроме того, обоим обвиняемым судом назначен штраф в размере 600 000 рублей каждой, с лишением права занимать должности на государственной службе, связанные с осуществлением функций представителя власти с организационно-распорядительными полномочиями на срок 3 года.

Предупреждение и искоренение коррупции – это обязанность государства и граждан и для обеспечения эффективности своих усилий в данной области они должны сотрудничать друг с другом при поддержке общественных объединений, средств массовой информации, неправительственных организаций.

Тех граждан, которые были вынуждены заплатить взятку, или иным образом стали жертвами коррупции со стороны должностных лиц, призываем обращаться в следственное управление Следственного комитета РФ по Калининградской области либо в следственные отделы города Калининграда и области. Каждое такое обращение будет тщательно рассмотрено с проверкой всех доводов и принятием решения в строгом соответствии с законом.

09 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/1748159>